
 

 
 
 
 
 

Discours de Monsieur le Gouverneur de la Banque Centrale de la République de Guinée à 
l’occasion de la cérémonie de passation de services 

 

Monsieur le Ministre Secrétaire Général du Gouvernement, 

Monsieur le Ministre Secrétaire Général de la Présidence de la République,  

Monsieur le Ministre, Directeur de cabinet de la Présidence de la République, 

Monsieur le Haut Commandant de la Gendarmerie Nationale, Directeur de la Justice Militaire, 

Messieurs les membres du Comité National de Rassemblement et du Développement (CNRD), 

Mesdames et Messieurs les Cadres de la Banque Centrale de la République de Guinée ; 

Messieurs les Présidents et Représentants des Associations professionnelles du secteur financier guinéen, 

Distingués invités, en vos rangs, grades et qualités respectifs,  

Mesdames et Messieurs,  

Permettez-moi avant de débuter, de rendre grâce au Seigneur Allah, le Tout Puissant, le Très Miséricordieux, 

Permettez-moi également de remercier Son Excellence Monsieur le Président de la République, le Colonel Mamadi 
DOUMBOUYA, Chef de l’État, Chef Suprême des Armées, pour m’avoir choisi parmi tant de Guinéennes et de Guinéens, 

Permettez-moi enfin d’y associer Son Excellence le Colonel Amara CAMARA, Ministre Secrétaire Général de la 
Présidence de la République. 

Mes remerciements vont également à ma famille et à mes amis. Je ne pourrais pas citer tout le monde mais personne 
ne m’en voudrait si je ne citais que mon père, El Hadj Dialamba Mory KABA, et le remercier pour tous les conseils et les 
enseignements. 

Depuis hier soir, paraît-il que beaucoup de personnes en Guinée, voire même au-delà, se demandent « qui est ce 
Karamo KABA » ? C’est donc l’occasion pour moi de me présenter, même si je n’aime pas trop parler de moi. 

J’ai exercé pendant près de 20 ans dans le secteur bancaire et financier en France en tant qu’Analyste financier, 
gestionnaire de portefeuille sur les marchés financiers, ou Économiste / Stratégiste (Directeur de la recherche 
économique).  

Ces différentes expériences m’ont permis de développer plusieurs qualités indispensables à tout décideur. 

Tout d’abord le savoir-faire et le faire-savoir 

Je l’ai acquis par une solide formation académique qui s’est soldée par l’obtention d’un Master en Banque et Finance à 
l’Université Paris I Panthéon Sorbonne, et un Doctorat de Sciences économiques dans la même université. À cela, 
s’ajoute un diplôme d’analyste financier (Certified International Investment Analyst, CIIA), délivré par la Société 
française des analystes financiers (SFAF). 

À cette formation, il faut rajouter de nombreux échanges avec des chercheurs en économie. J’ai également eu 
l’opportunité de transmettre ce savoir à travers des enseignements, la publication d’articles et de livres, et de 
nombreuses conférences. 



 

Cette somme d’expériences, reconnue et appréciée, ajoutée à la franche et sincère collaboration de tous les cadres de 
la Banque Centrale de la République de Guinée, me seront d’une grande utilité, j’en suis convaincu, dans la gouvernance 
de notre Institution d’émission. 

Ensuite Le courage, 

Il en faudra car la crise sanitaire qui pénalise l’activité mondiale depuis maintenant plusieurs années a montré qu’il ne 
fallait pas avoir peur de regarder toutes les solutions pour aider l’économie. À ce sujet, en tant que conseiller 
économique de l’exécutif, la BCRG sous mon impulsion ne cessera de promouvoir la production locale, l’innovation et 
l’investissement. Nous veillerons à ce que le secteur bancaire joue réellement son rôle dans le financement de la sphère 
privée. Nous veillerons à ce que la Guinée ne soit pas pénalisée avec la hausse croissante de l’isolationnisme, une 
tendance qui ne devrait pas faiblir au cours des prochaines années. 

Puis l’humilité  

Si vous parliez avec des gens qui me connaissent, tous vous diraient qu’il s’agit d’une qualité qui me caractérise. Cela 
peut venir de mon éducation rigoureuse que j’ai reçu de mes parents dans le strict respect des valeurs humaines 
et religieuses. Elle sera importante dans ma volonté de moralisation de l’institution. 

Enfin l’humanisme 

De toutes les qualités citées précédemment, il s’agit à mes yeux de la plus importantes. Il ne faut jamais 
oublier que derrière tous les chiffres qu’il nous arrivera d’analyser, que l’on parle de croissance, d’inflation 
ou de taux d’intérêt, il y a des femmes et des hommes derrière. On parle de vie et de personne. Ne jamais 
l’oublier. 

Ceci doit être la boussole de toute décision, notamment lorsqu’il faudra définir la politique monétaire contre 
les dangers de l’hyperinflation.  

Nous ne devrons pas également oublier notre côté indépendant et notre sens de responsabilité et de 
l’éthique. 

Voilà en quelques mots pour ma présentation et une esquisse de ma vison pour la BCRG. Mais, je manquerais 
à tous mes devoirs si je ne remerciais pas Dr. Louncény NABE, le Gouverneur de la BCRG pendant 11 années. 
C’est une personne reconnue pour son professionnalisme et d’une grande qualité de banquier central. Sous 
son leadership, plusieurs réformes importantes ont été réalisées. Nous allons continuer sur cet élan impulsé. 

Je ne saurais terminer mon intervention sans rendre hommage à nos prédécesseurs, tant aux administrateurs 
qu’aux Gouverneurs et aux anciens cadres de la BCRG. En effet, ils nous ont légué une grande Institution qui 
a réussi, durant ces soixante et une années, à assumer ses grandes missions et ses engagements dans l’intérêt 
de la Guinée. 

Je vous remercie. 

 
 
Dr. Karamo KABA 
Gouverneur de la Banque centrale de la République de Guinée (BCRG). 
 
 
 
 
 
 


